

## Din strachină în strachină

pag. 5



# ZIUA

Director: SORIN ROȘCA STĂNESCU

Mentor: CONSTANTIN BĂLĂCEANU-STOLNICI

cotidian național fondat în 1930

## Dumnezeu nu bate cu bățul!

Miruna MUNTEANU



Este interesant că cei mai indignați de stupida declarație a lui Adrian Cioroianu sunt oameni cu care, până nu demult, acesta părea să aibă foarte multe afinități. Pe care îl considera, dacă nu prieten, cel puțin spiritualmente apropiat.

Este cu siguranță o ironie a sorții faptul că lui Adrian Cioroianu i se cere insistent demisia din funcția de ministru de Externe nu din cauza flagrantelor sale incompetențe, ci fiindcă a pronunțat câteva fraze neinspirate, catalogate drept rasiste. Vorbim despre același Cioroianu care, anul trecut, nu a ezitat să se acopere de penibil în cadrul unui show televizat, doar de dragul de a-și afirma fără echivoc „corectitudinea politică”. Asumându-și riscul de a fi incorect atât față de personalul pe care alesese să-l „apere”, dar mai ales față de regulile jocului. Chemat să promoveze șansele marelui Ion Antonescu în finala concursului „Mări români”, Cioroianu s-a comportat ca un procuror, nu ca un avocat. Celor care au îndrăznit să-i critice bizară prestație, le-a reproșat tendințe antisemite, ori nostalgii totalitare. Lăpărea unor etichete infamante ținea loc de argumente.

Acum, Adrian Cioroianu simte pe pielea lui cum este să te trezești cu un asemenea abtibil nemeritat. N-a avut de lucru și a declarat că, dacă ar putea, i-ar trimite în Sahara pe infractorii care se fac vinovați de fapte extrem de grave, cum ar fi violatorii și pedofilii. Să-și ispășească sentințele prin muncă silnică, nu în celule de televizor. Ministrul de Externe nu a pomenit nimic de țigani sau de vreă altă minoritate etnică. Declarația sa nu era rasistă. Doar tâmpită. Nu se născuse din vreă nostalgie a „soluției finale”, ci din oportunism.

Aflat în mare criză de popularitate, Cioroianu a încercat să speculeze valul de revoltă provocat de evenimentele recente din Italia. A crezut că poate marca niște puncte, pozând în justițiar intransigent. Electoratul reacționează de obicei pozitiv ori de câte ori cineva cere pedepse mai grele pentru criminali. Mai ales într-un asemenea context tensionat. Cu siguranță, Cioroianu nu sa gândit nici o clipă că declarația sa va fi interpretată altfel. Că va fi sucită pe toate părțile, scoasă din context, distorsionată. Ar fi trebuit să o facă, dacă ar fi avut măcar vagi aptitudini diplomatice. În mod evident, nu le are.

Acum, ministrul român de Externe a ajuns pe lista neagră a Centrului „Simon Wiesenthal”. Influența organizației evreiești a cerut premierului Tariceanu să „condamne public declarațiile lui Cioroianu, să îl demită din Guvern și să ceară scuze comunității rome din Europa”. Sunt curioasă ce sancțiuni a propus Centrul Wiesenthal pentru politicienii italieni care s-au remarcat în ultimele săptămâni prin discursuri înfinit mai grave - cu consecințe imediate și nefaste pentru minoritarii din Peninsula.

Oricât de tentată aș fi să zic că Cioroianu își merită soarta, nu pot să nu remarc absurditatea acuzațiilor de rasism (ar fi și hilar, cu un nume ca al lui). În realitate, el se face vinovat doar de impersonarea frauduloasă a unui ministru de Externe.

Este interesant că cei mai indignați de stupida declarație a lui Adrian Cioroianu sunt oameni cu care, până nu demult, acesta părea să aibă foarte multe afinități. Pe care îi considera, dacă nu prieten, cel puțin spiritualmente apropiat. Oameni care, în mod cert, îl cunosc suficient ca să nu-l poată suspecta în mod real de înclinații naziste. Dar, tocmai pentru că, în fond, se aseamănă atât de bine, aceștia s-au repliat brusc în clipa în care publicistul neobosit de la „Dilema veche” a devenit ministru liberal. Vechile simpatii nu-l mai pot feri de tratamentul cu lături pe care și îl aplică, cândva, altora. Pentru „elitele” noastre intelectuale, oportunismul este mai puternic decât prietenia și mai important decât adevărul. Dreptate mai face, însă, din când în când, Dumnezeu...

# Precedentul Chirieac

## Analistul de politică externă al ziarului Gândul, care s-a văzut obligat să demisioneze de la cotidianul pe care l-a fondat, a fost executat public de Evenimentul Zilei, la indicația Cotrocenilor

pag. 3

Cotidianul din trustul Ringier a dezvăluit că ziaristul a făcut afaceri cu statul printr-o firmă la care era acționar ▶ Jurnalistul a mai fost acuzat că a făcut lobby societății sale, printr-un editorial ▶ În realitate, așa-zisa anchetă din EvZ nu scoate la iveală nici o ilegalitate ▶ Ea a avut ca singur scop eliminarea unui adversar redutabil al lui Băsescu ▶ Conform sursei ZIUA, articolul din EvZ a fost scris chiar la indicațiile directe ale Palatului Cotroceni ▶ De acolo a fost livrat și dosarul ▶ Interesant este că, doar cu câteva zile înainte, șeful statului îl criticase pe Chirieac în emisiunea „Nașul” de la B1Tv ▶ Mai mult, înainte de a apărea așa-zisa dezvăluire din oficiosul Cotrocenilor, Băsescu a vizitat redacția EvZ ▶ Cazul Chirieac poate constitui un precedent extrem de periculos ▶ Deși nimeni nu a spus măcar o singură dată că ceea ce a făcut Bogdan Chirieac este ilegal, în rândul opiniei publice se poate induce falsa idee că nici un ziarist nu poate avea afaceri și nu poate încheia contracte legale cu statul român ▶ Odată precedentul creat, oricând un alt jurnalist care-l supără pe șeful statului se poate trezi într-o situație similară cu cea a lui Bogdan Chirieac și poate fi executat public prin intermediul unui ziar aservit



## Băsescu vrea la TVR pe 23 noiembrie

Președinția a anunțat ieri că nu negociază cu Alexandru Sassu, președintele-director general al TVR, dreptul la informare al cetățenilor.

Instituția a solicitat postului public ca șeful statului să se poată adresa românilor în seara de 23 noiembrie, pentru a explica importanța participării la alegerile europene și la referendum. Acest anunț a venit după ce Sassu a precizat că TVR va iniția negocierii cu Președinția pentru o nouă apariție a lui Traian Băsescu. (A.H.)

## România caută 500.000 de muncitori

România are un deficit de forță de muncă de aproape 500.000 de salariați, în special în construcții, industria grea, industria mecanică și auto, a declarat, ieri, ministrul Economiei și Finanțelor, Varujan Vosganian.

„Avem un deficit pe piața muncii de aproape jumătate de milion de muncitori. Este nevoie de mai mulți ingineri, meseriași, mecanici, fierari-betonisti”, a spus Vosganian la o conferință pe tema învățământului profesional și tehnic, transmite Mediafax. După intrarea României în UE piața forței de muncă înregistrează un deficit în unele domenii, în special în construcții, populația este îmbătrânită, iar deficitul este accentuat și de fenomenul de migrare, potrivit Institutului

National de Statistică. Vosganian a afirmat că expansiunea sectorului construcției de automobile trebuie să genereze o restructurare a învățământului, iar mediul de afaceri trebuie să participe la procesul de educație.

„În România sunt peste 600 de instituții școlare private, de la grădinițe la licee, dar multe licee private sunt printre cele mai bune din țară, spre deosebire de unele facultăți private”, a arătat Vosganian. Ieri a fost o zi „neagră” pentru economia românească: bursa a scăzut, leul s-a depreciat la cea mai mică valoare din ultimele 12 luni (3,4414 lei/euro), iar Statistica a anunțat o inflație pe 10 luni de 6,84% (cu 1,84% mai mare decât limita superioară țintită de BNR și Guvern). Alte amănunte în pagina 10. (G.M.)

eveniment pag. 4

## Guvernul critică sfios Ordonanța italiană

Grupul de lucru care a analizat actul semnat de Prodi a ajuns la concluzia că acesta lasă posibilitatea de a se comite abuzuri.

Sanctiunile penale pentru neprezentarea persoanelor expulzate la Consulatul italian din statul de origine al celui expulzat sunt disproportionale.



FOTO: MEDIAFAX

eveniment pag. 2

## Baniciu șuntat de Covaci la decorație

Membrii formației Phoenix au fost decorați ieri de șeful statului, la Palatul Cotroceni, dar fostul solist vocal al trupei, Mircea Baniciu, nu s-a regăsit printre cei distinși cu Meritul Cultural în grad de cavalier.

Baniciu, care a făcut parte timp de 30 de ani din formație, nu a încăput pe lista cu membrii decorați ai trupei, trimisă la Cotroceni de către Nicu Covaci. Acesta, împreună cu Florin Bordeianu, Iosif Kappel, Manfred Neuman, Bogdan Bradu, Călin Ionut Contras și Cristian Claudiu Bran au primit decorațiile la împlinirea a 45 de ani de activitate a grupului Phoenix.

Ion BARBU



† Sf. Ioan Gură de Aur, Arhiepiscopul Constantinopolului; Cuv. Damaschin. (Lăsatul secului pentru Postul Crăciunului).

www.ziua.ro

Va sancționa Parlamentul European decretul italian privind expulzările? DA: 43.56% NU: 56.34%

€ 3,4414 lei \$ 2,3617 lei



5 948445 003352 04085